
ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de novembro do ano de 2021, às 
18h:00min na sede da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se 
a Vigésima Reunião Ordinária da Câmara do ano de 2021, realizada na sede 
da Câmara Municipal, com transmissão em tempo real através do perfil oficial 
na rede social Facebook, conforme prescreve Resolução nº 01/2021 que 
“Regulamenta a transmissão ao vivo via internet e gravação permanente em 
áudio e vídeo das sessões ordinárias, extraordinárias, especiais, solenes e 
audiências públicas da Câmara Municipal de Desterro do Melo”. Iniciando a 
reunião sob a Presidência do Vereador Sr. Fábio Júnior dos Santos, foi 
conferida a presença dos Vereadores (a): Aldair de Lourdes Gonçalves, Alípio 
Ferreira de Lima Filho, Cleusa Barbosa Véspoli, Jerônimo Francisco de Melo, 
Luiz Júnior Antunes Coelho, Luiz Henrique de Castro, Cícero Sebastião dos 
Reis Silva e Paulo Ângelo Lopes da Silva. O Presidente fez as preces iniciais e 
declarou aberta a reunião, procedendo a leitura da ata da última reunião, que 
após lida, discutida, foi votada, aprovada e assinada por todos. Prosseguindo 

determinou ao 2ª Secretario a leitura das matérias constantes da ordem do 
dia, a saber: 

 Ofício nº 184/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha a Lei 
nº 877/2021; 

 Termo de Homologação de Concurso; 

 Ofício nº 0915/2021 recebido da Caixa Econômica Federal referente a 
Contrato de Repasse celebrado com o Município; 

  Ofício nº 196/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha o 
Projeto de Lei nº 24/2021 que “Dispõe sobre autorização para adoção de 
medidas de cumprimento ao disposto no inciso XI do art. 212-A da 
Constituição da República de 1988 e art. 26 da Lei nº 14.113/2020 e dá 
outras providências”. Que foi encaminhado para Comissão Permanente de 
Educação e Saúde; 

  Ofício nº 198/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha 
Projeto de Lei nº 25/2021 que “Dispõe sobre autorização de abertura de 
crédito adicional, modalidade suplementar, no orçamento vigente do 
município de Desterro do Melo e dá outras providências”. Que foi 
encaminhado para Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e 
Prestação de Contas; 

 Ofício nº 199/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha 
Projeto de Lei nº 26/2021 que “Dispõe sobre autorização de abertura de 
crédito adicional, modalidade suplementar, no orçamento vigente do 
município de Desterro do Melo e dá outras providências”. Que foi 
encaminhado para Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e 
Prestação de Contas; 



 Ofício nº 11/2021 de autoria do vereador Jerônimo referente a 
esclarecimentos aos vereadores sobre a LOA; 

 Ofício Conjunto nº 01/2021 emitido ao DER. 

 

Dando continuidade aos trabalhos, finda a parte das leituras passou-se a 
análise das matérias, a saber: 

 

 Primeira discussão do Projeto de Lei nº 19/2021 que “Orça a Receita e Fixa 

a Despesa para o Exercício de 2022”. Em seguida o Presidente solicitou o 

posicionamento do vereador Cícero Sebastião dos Reis Silva referente ao 

pedido de vista, que se manifestou conforme consta na gravação da reunião. 

Após amplo debate o Projeto de Lei nº 19/2021 foi colocado em primeira 

votação e foi aprovado por unanimidade.  

 Segunda discussão do Projeto de Resolução nº 012/2021 de autoria do 

vereador Luiz Henrique de Castro que “Concede o Título de Cidadão 

Honorário ao Dr. Sr. Daniel Rubens Valério de Barros”. Que após analisado 

e discutido foi colocado em segunda votação e redação final, sendo aprovado 

por unanimidade e seguindo para Publicação.  

 Segunda discussão do Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 22/2021 que 

“Altera a Lei 782/2017, incluindo novo Projeto Atividade ao PPA 2018 a 

2021 e dá outras providências”. Que após analisado e discutido foi colocado 

em segunda votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade e 

seguindo para sanção do Executivo Municipal.  

 Segunda discussão do Projeto de Lei nº 23/2021 que “Dispõe sobre autorização de 

abertura de crédito adicional tipo especial no orçamento do Município de Desterro 

do Melo e dá outras providências”. Que após analisado e discutido foi colocado 

em segunda votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade e 

seguindo para sanção do Executivo Municipal. 

 Discussão única da Emenda Aditiva nº 01 de autoria do vereador Luiz 

Júnior ao Projeto de Lei nº 21/2021 de autoria do vereador Cícero Reis que 

“Dispõe sobre incentivo adicional criado por Portaria do Ministério da Saúde 

aos Agentes Comunitários de Saúde – ACS e Agentes de Combate a 

Endemias – ACE, e dá outras providências”. Que após analisada e discutida 

foi colocado em votação única, sendo aprovada por unanimidade.  

 Segunda discussão do Projeto de Lei nº 21/2021 que “Dispõe sobre 

incentivo adicional criado por Portaria do Ministério da Saúde aos Agentes 

Comunitários de Saúde – ACS e Agentes de Combate a Endemias – ACE, e 

dá outras providências de autoria do vereador Cícero Reis. Que após 



analisado e discutido foi colocado em segunda votação e redação final, 

sendo aprovado por unanimidade e seguindo para sanção do Executivo 

Municipal com a inclusão da emenda aprovada. 

 Indicações de autoria do vereador Cícero Sebastião dos Reis Silva:  
Indicação nº 035/2021 que indica ao Executivo Municipal que providencie 

transporte escolar urbano para as crianças da creche; Indicação nº 

036/2021 que indica ao Executivo Municipal que crie fonte energética 

para realização de eventos na praça Jaime Calmeto de Castro e que sejam 

instalados coletores de lixo durante tais ocasiões; Indicação nº 037/2021 

que indica ao Executivo Municipal melhorias no calçamento e que seja 

colocada iluminação pública na Rua Pedro Tafuri, sentido MGT132; 
Indicação nº 038/2021 que indica ao Executivo Municipal que seja 

colocada iluminação pública na Rua Manoel Coelho, sentido MGT132; 
Indicação nº 039/2021 que indica ao Executivo Municipal junto ao setor 

responsável, o estudo, processo licitatório e execução de calçamento 

poliédrico de um morro na localidade da Boa Esperança – Morro do Josely 

e Indicação nº 040/2021 que indica ao Executivo Municipal que viabilize 

junto ao setor responsável, o estudo, processo licitatório e execução de 

calçamento poliédrico de um morro na localidade da Boa Esperança – 

Morro da Cachoeira dos Cinco Saltos. Que foram analisadas, discutidas, 

votadas e aprovadas por unanimidade. 

 Indicações de autoria do vereador Luiz Júnior Antunes Coelho: Indicação 

nº 21/2021 que indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, que determine ao 

setor competente providências para extensão da rede pública de 

iluminação da Rua Manoel da Silva Coelho; Indicação nº 22/2021 que 

indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, que determine ao setor de obras 

providências para realização de encascalhamento da estrada na 

Comunidade da Cachoeira deste município e Indicação nº 23/2021 que 

indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, que determine ao setor de obras 

que realize operação tapa buracos na Avenida Francisco Afonso Filho. Que 

foram analisadas, discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade. 

  



 Indicações de autoria do vereador Paulo Ângelo Lopes da Silva: Indicação 

nº 11/2021 que indica a Sra.  Prefeita Municipal a instalação de iluminação 

da Alameda no Bosque próximo ao CRAS-Centro de Referência de 

Assistência Social; Indicação nº 12/2021 que indica a Sra. Prefeita 

Municipal a aquisição de um veículo exclusivo para atendimento aos 

pacientes de Hemodiálise e Indicação nº 13/2021 que indica a Sra. Prefeita 

Municipal instalação de iluminação na escada que dá acesso à Praça dos 

Pioneiros, próximo ao Cemitério. Que foram analisadas, discutidas, votadas 

e aprovadas por unanimidade. 

 

Deste modo, o Presidente encaminhou para sanção do Executivo Municipal os 
projetos e as indicações aprovados. Em seguida o Presidente deixou a palavra 
aberta, havendo algumas manifestações, conforme consta na gravação da 
reunião. Por fim não havendo mais nada a tratar, estando esgotadas as 
matérias da Pauta e em atendimento a Resolução nº 02/2021 que Institui o 
sistema de Atas Digitais e ainda dispõe que ficam arquivadas todo o conteúdo 
das gravações oficiais em mídia eletrônica que conterá integralmente o registro 
das reuniões, o que ainda dispensa a transcrição minuciosa das falas, 
devendo ser digitado em impresso ata resumida, constando apenas as 
leituras, votações e aprovações de matérias, salvo em casos específicos a 
requerimento do vereador, o Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a 
presença de todos, e convocou todo o Plenário para a próxima reunião 
ordinária a realizar-se no dia 07 de dezembro às 18:00 horas. E para constar 
foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por todos os 
Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 24 de novembro de 2021.  

 
 
FÁBIO JÚNIOR DOS SANTOS                ALÍPIO FERREIRA DE LIMA FILHO    

        PRESIDENTE                                              VICE-PRESIDENTE 
 

 
 
PAULO ÂNGELO LOPES DA SILVA           CLEUSA BARBOSA VÉSPOLI 

        2º SECRETÁRIO                                        VEREADORA 
 

                                
ALDAIR DE LOURDES GONÇALVES     
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CÍCERO SEBASTIÃO DOS REIS SILVA      JERÔNIMO FRANCISCO DE MELO        
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LUIZ HENRIQUE DE CASTRO                LUIZ JÚNIOR ANTUNES COELHO 
              VEREADOR                                             VEREADOR 


